

## **Памятка для родителей «Я заметен на дороге»**

Пешеходы – самая незащищенная категория участников дорожного движения. Только за прошедший год в стране было совершено 72 000 наездов на пешеходов, это составляет более трети от общего числа всех дорожно-транспортных происшествий. Каждый тринадцатый – ребенок до 16 лет.

С наступлением осени, особенно в вечернее время, пешеход на проезжей части, становится практически незаметным.

Поэтому, уже сегодня следует позаботиться о дополнительных мерах безопасности. Во многих странах, использование светоотражающих элементов на одежде является обязательным. Такой элемент одежды, как фликер – не просто блестящий значок, делающий пешехода заметным, но и формирует определенную психологию, призывающую человека быть осторожным. Ведь даже цвет одежды влияет на безопасность. Люди, отдающие предпочтение тёмным практичным тонам одежды, становятся, таким образом, практически незаметными на дороге, особенно в пасмурную погоду, в сумерках. И большинство наездов транспорта на пешеходов происходит именно из-за действий такого пешехода-невидимки.

### **Что такое светоотражающие элементы?**

Светоотражающие приспособления – это элементы, изготовленные из специальной плёнки и очень ярко отражают свет фар автомобилей. Они позволяют водителю увидеть пешехода на значительном расстоянии, таким образом снижая риск наезда на пешехода в сумерках. Светоотражение – это когда свет, падающий на поверхность, полностью отражается обратно в направлении источника света. Светоотражение работает по принципу «кошачьих глаз». В абсолютной темноте кошка не видна, но если её взгляд попадает в полоску света, её можно заметить на расстоянии до 80 метров.

Применение светоотражателей – катафотов пешеходами, более чем в 6,5 раз снижает риск наезда транспортного средства на пешехода в тёмное время суток.

При движении с ближним светом фар водитель замечает пешехода со светоотражающим элементом на расстоянии 130-140 метров. При движении с дальним светом - до 400 метров! Без светоотражающего элемента, в лучшем случае, 25-40 метров.



Маленькая подвеска на шнурке или значок на булавке закрепляются на одежде, наклейки – на рюкзаке, сумке, велосипеде, самокате, коляске. На первый взгляд, светоотражатель выглядит как игрушка. Но их использование, по мнению экспертов по безопасности дорожного движения, снижает травматизм на дорогах в десятки раз и является важным условием для сохранения жизни и здоровья на дороге. При этом, светоотражатель не боится ни влаги, ни мороза – носить его можно в любую погоду.

**Виды светоотражающих элементов:**

- Светоотражающий элемент – изделие не являющееся предметом одежды и используется в качестве вспомогательного средства для обеспечения видимости человека;
- Подвешиваемый светоотражатель (подвеска) – изделие, подвешиваемое на одежду или часть тела, которое при необходимости можно легко подвесить или снять;
- Съёмный светоотражатель (значок) – изделие, временно прикрепляемое к одежде;
- Несъёмное светоотражающее (наклейки) – изделие, предназначенное быть постоянно закреплённым;
- Гибкое светоотражающее изделие (браслет) – изделие, способное наматываться на стержень в любом направлении без видимой деформации;
- Площадь светоотражающего элемента должна составлять не менее 15-50 квадратных сантиметров.

Светоотражающие элементы следует прикрепить к верхней одежде, рюкзакам, сумкам, велосипедам, роликам или детским коляскам таким образом, чтобы при переходе или движении по проезжей части дороги на них попадал свет фар автомобилей.

При этом, светоотражатели рекомендуется закреплять с двух сторон объекта, чтобы светоотражатель оставался видимым во всех направлениях приближающимся транспортным средствам.

Что касается требований к светоотражателям, то в Правилах дорожного движения таких требований нет. Ни по цвету, ни по форме, ни по размеру, ни по месту размещения.

Главное – чтобы светоотражающие элементы присутствовали и были видны водителям.

Сегодня многие производители одежды заботятся не только о красоте и удобстве своей продукции, но и безопасности пешеходов, используя светоотражающие элементы: рисунки на куртках, вставные полосы и различные детали на рукавах. Если вам не подходит такая одежда, необходимо

приобрести другие элементы светоотражателей. Их формы – различны. Знаки и подвески удобны тем, что их легко переместить с одной одежды на другую.

Самоклеющиеся наклейки могут быть использованы на любых поверхностях: на искусственной коже, металлических частях велосипедов, колясок. Термоактивируемые элементы наносятся на ткань при помощи утюга. Существуют и специальные светоотражающие браслеты.

Выбор – велик! Приучайте себя пользоваться всеми доступными средствами безопасности, носите светоотражатели, носите яркие шарфы и шапки! И будьте заметными на дорогах!